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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАДЗОР
Уведомление 
о необходимости проведения  кадастровых работ 
по уточнению границ земельного участка
Управление Росреестра по Пермскому краю, являясь территориальным органом Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственного кадастрового учета объектов недвижимого имущества, землеустройства, геодезии и картографии, государственного земельного надзора, утвержденные Положением об Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Пермскому краю, утвержденном приказом Росреестра от 30.05.2016 № П/0263,

уведомляет  об отсутствии с Едином государственном реестре недвижимости (далее - ЕГРН) сведений о границах земельного участка,  принадлежащего Вам на праве собственности,  пользования, аренды,        и необходимости проведения  кадастровых работ по уточнению границ земельного участка. 
Обращаем  внимание, что собственники, пользователи земельных участков с неуточненными границами не застрахованы от ошибок при начислении налога на имущество, а также от административных штрафов за самовольный захват территории. Отсутствие установленных границ земельных участков не позволяет установить точную границу на местности, если она ранее не была определена либо участок имеет неправильную форму, не гарантирует защиту  участка от посягательства со стороны третьих лиц, нередко приводит к многолетним земельным спорам и длительным судебным разбирательствам между правообладателями смежных земельных участков. 

Кадастровые работы по уточнению границ земельных участков проводятся кадастровыми инженерами. Перечень кадастровых инженеров размещен, в том числе, на сайте Росреестра   rosreestr.ru, в разделе Сервисы (Реестр кадастровых инженеров).
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